

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Чибисовой Галины Михайловны «Оптимизация ранней диагностики и прогнозирования развития рака яичников», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.12 - Онкология, 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Современной медицине известно немало заболеваний, называемых «тихими убийцами», и одним из таковых считается рак яичников. Данная патология среди всех онкогинекологических заболеваний имеет наихудший прогноз и наименее эффективные способы лечения. В настоящее время важной составляющей противораковой борьбы, способной улучшить результаты лечения злокачественных новообразований, является их скрининг. Большие надежды возлагаются на протоколы скрининга, включающие определение уровня сывороточных маркеров с интерпретацией результатов по компьютерному алгоритму и трансвагинальное УЗИ в качестве теста 2-го уровня. Метод позволяет существенно повысить чувствительность и специфичность скрининга, однако полученных к настоящему моменту данных недостаточно для того, чтобы рекомендовать этот протокол к широкому внедрению в качестве скрининговой программы. Это связано с тем, что рак яичников на начальных стадиях выявить путем скрининга невозможно, а далеко зашедшие стадии (которых до 80%) требуют уже не скрининга, а дополнительных методов уточняющей диагностики. Среди женщин, которым проводилось скрининговое определение уровня сывороточных маркеров CA125, НЕ-4, не происходило значимого снижения опухоль-ассоциированной летальности. Но, несмотря на неудачные попытки внедрения скрининговых программ, высокая актуальность проблемы диктует необходимость разработки новых методов для ранней диагностики данного заболевания.

Целью настоящего исследования явилось совершенствование скринингового компонента диагностики рака яичников на начальной стадии за счет разработки и внедрения оригинальной компьютерной скрининг – программы прогностической оценки ранних симптомов заболевания. В соответствии с выбранной целью были поставлены адекватные задачи, решение которых выполнено на современном научно-методическом уровне.

Автором выполнено научное исследование по оценке заболеваемости, летальности и 5-ти летней выживаемости больных раком яичников в Тульской области за 17 лет и в сопоставлении с данными показателями в России. Впервые проведено исследование по выявлению ранних симптомов рака яичников у женщин старше 40 лет с помощью современного оригинального программного комплекса «ScOv» на основе жалоб пациенток, что в перспективе поможет врачам общей практики и врачам акушерам-гинекологам женских консультаций выделить группу высокого риска развития данной патологии. Достоверность полученных данных проведенного исследования определяется достаточным количеством больных, включенных в исследование, адекватным формированием групп сравнения, использованием инструментальных методов исследования, современными методами статистической обработки.

В диссертационной работе положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации сформулированы грамотно и являются логическим заключением системного анализа полученных результатов.

Полученные результаты и характер проведенного исследования соответствуют специальностям диссертационной работы. Материалы диссертации представлены в 9 публикациях, из них - 4 статьи в рецензируемых журналах, рекомендуемых перечнем ВАК Минобрнауки России, создана 1 программа для ЭВМ.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Изучив автореферат, остается впечатление, что автором проведено современное, комплексное, многокомпонентное исследование.

Знакомство с авторефератом позволяет прийти к заключению, что по своему объему, актуальности, глубине и новизне исследования, диссертационная работа Чибисовой Галины Михайловны «Оптимизация ранней диагностики и прогнозирования развития рака яичников» - является законченной, самостоятельной, научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» № 842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года №335 и от 2 августа 2016 года №748), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель Чибисова Галина Михайловна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.12 – Онкология, 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Кандидат медицинских наук,
старший научный сотрудник
отдела опухолей репродуктивной системы
ФГБУ «НМИЦ онкологии» Минздрава России,
Адрес: 344037, г. Ростов-на-Дону, ул. 14-я линия, 63
тел., факс: (863)200-1000, доб. 381
e-mail: onko-sekretar@mail.ru

*согласна на сбор, обработку, хранение
и передачу моих персональных данных*

Женило О.Е.

Подпись кандидата медицинских наук Женило О.Е. «заверяю»

26.07.2020

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ онкологии» Минздрава России,
доктор биологических наук, доцент

Дженкова Е.А.